

# КОНКУРС «РУССКОЕ РОЖДЕСТВО»

## Номинация «Рождественская сказка»

Категория от 13 до 15 лет

### III место

**Юлия Бормотова**  
**«Рождественский сон»**  
(14 лет, Шуя)

Как здорово, что есть зимние каникулы. Можно целыми днями гулять с друзьями, наслаждаться морозными вечерами, красотой улиц. Огни! Повсюду огни: на деревьях, на окнах, в витринах, даже сам снег переливается цветными огоньками. Красота!

А как приятно возвращаться после мороза в тёплый дом! Вот и сейчас пора домой. Сегодня Рождество – волшебный зимний праздник, который наполняет нас добротой и семейным уютом. Дома тихо, пока никого нет, но стол уже накрыт и ждёт гостей. Как хорошо сесть у камина с чашечкой горячего чая и укутаться любимым пледом. На нарядной ёлке мерцают огни, в комнате полумрак, от камина исходит тепло и ...

И что такое? Откуда дует ветер? Камин! Из камина идёт снег!? Страх и холод сковывают меня. Из камина я слышу пение, тоненькие детские голоса. Что происходит? Я заглядываю в камин и вижу город. Любопытство берёт верх, и я попадаю на темные, хмурые улицы, по которым ветер гоняет мусор. Сквозь шум ветра я снова слышу хор, и его звуки манят меня. Я подхожу к строению, напоминающему клуб, и решаюсь войти. Как не хотела я зайти бесшумно, ничего не вышло, громкий хлопок закрывающейся двери выдал меня. В тот же миг на меня уставились десятки испуганных детских глаз, но, увидев своего ровесника, все облегченно вздохнули.

Как вежливый человек я решила для начала поздороваться. А потом как не очень вежливый человек завалила присутствующих вопросами.

- Привет. Извините, что я вас напугала? А почему вы сидите в темноте? Поёте рождественские песни, а ёлки нет? Сегодня же Рождество!

- Тише, – зашипели на меня со всех сторон. У нас не принято произносить это слово.

- Почему? – недоумеваю я.

- Откуда ты? У нас все знают, в какой гнев приходят родители, когда слышат это слово. Они считают праздники пустым времяпровождением.

- Я не знаю, как я сюда попала. Но у нас этот праздник ждут с нетерпением. Мы собираемся в кругу семьи, дарим друг другу подарки. А наш город на время Рождества делается нарядным и невероятно уютным.

На этот раз вопросами засыпали меня:

- И ёлки у вас есть дома? И на улице? И подарки вы всем дарите? А родители с тобой вместе ходят гулять? И на коньках катаетесь вместе? И на горке?

Я только успевала кивать головой:

- Да, да, да.

Блеск, появившийся в глазах ребят, снова потух, а лица сделались озабоченными:

- Как тебе повезло. У нас давно всё не так. В нашем мире все взрослые больны страшной болезнью. Как только ты взрослеешь, то начинаешь забывать про праздник, тебя покидает дух Рождества, тебя не радуют подарки, ты не наряжаешь ёлку, считая это ненужными хлопотами. И это только начало болезни. Чем дальше, тем хуже. Взрослые начинают забывать про своих детей и своих родителей. У них одна-единственная цель – зарабатывать деньги. Они становятся усталыми, грубыми, раздражительными. Когда ты хочешь вместе с родителями погулять или просишь их о помощи, в ответ слышишь: «Мы так устали на работе! И это всё ради тебя, мы зарабатываем деньги, чтобы ты ни в чём не нуждался!» А зачем нам деньги, если из-за них мы не видим своих маму и папу?! А так хочется, чтобы тебя дома встречали и спрашивали про твои успехи и неудачи в школе, чтобы давали хороший совет, поцеловали и обняли перед сном. Наши родители забыли про душевное тепло, любовь, милосердие. А мы устали от криков, ругани, упрёков. Но как их вылечить, мы не знаем.

- А откуда вы тогда узнали про Рождество, кто вам рассказал, если все взрослые больны?



- Мы подружились с добрым дедушкой Иванычем, который не болен этой страшной болезнью. Он всё знает про Рождество. Он рассказывает нам былины о пушистых нарядных ёлках, которые переливаются тысячами огней, о витринах магазинов со светящимися фигурками оленей. О светлом празднике Рождестве, к которому готовились всей семьёй, дружно и сплоченно, чтобы в семье царил мир и взаимопонимание. А ещё некоторые бабушки и дедушки излечиваются от этой болезни, когда перестают работать, и снова вспоминают Рождественское чудо.

И тут мне пришла идея, как исцелить взрослых:

- Раз о Рождестве у вас помнят только дети, то надо разбудить в каждом взрослом ребёнка. А в этом нам помогут их родители, то есть ваши бабушки и дедушки, они ведь лучше знают своих детей.

Вот и собрались вместе стар и мал и первым делом решили нарядить ёлку на главной площади. Через эту площадь любой взрослый возвращается домой с работы, поэтому пройти мимо не сможет. Игрушки на ёлку ребята смастерили сами, из бумаги вырезали ангелочеков, повесили блестящие звёздочки.

Но ёлка не может быть без огней, без них она выглядит мрачно и не торжественно. И тогда пригодились бабушкины сундуки. Дети облизали все чердаки и насобирали много разноцветных гирлянд, которых хватило не только на ёлку, но и на площадку, где ребята смастерили снежную горку и крепость. Работа шла дружно и весело. Дети были рады, что творят чудо своими руками, а старики довольны, что они всё еще нужны и их советы до сих пор в цене. Площадь украшена! А как же подарки? И тут на помощь пришёл добрый дедушка Иваныч:

- Надо узнать, о чём мечтали ваши папы и мамы в детстве. И все дети вновь разбежались. Кто-то нашел оловянного солдатика, о котором мечтал его пapa, кто-то паровозик, а кто-то приготовил куклу. Всё готово!

На площадь начал собираться народ. И скромная ёлка засверкала огнями, переливаясь золотом,искрами и звёздами.

Рождественские песни, подарки, огни унесли взрослых в безмятежное детство. И в людях произошли перемены, они стали улыбаться друг другу. Атмосфера радости, теплоты и любви воцарилась над площадью. И чудо! На небе появилась звезда, которая осветила весь мир и вернула в него любовь.

И под радостный перезвон колокольчиков все начали поздравлять друг друга с Рождеством ...

И я проснулась от звона рождественских бубенчиков и шума нашей большой и дружной семьи, которая уже собралась за праздничным столом.

От камина исходило тепло, и, может, мне всё приснилось, но я знаю, что Рождество - это не только подарки, украшения и ёлка, это наши любящие сердца, готовые творить добро. Это они объединяют людей по всему миру, чтобы праздник пришёл в каждый дом и наполнил его любовью.



Следите за новостями фестиваля  
в социальных сетях и отмечайте  
наши аккаунты

[@russkoe.rozhdestvo](https://www.instagram.com/russkoe.rozhdestvo)   
[@visitivanovo](https://www.instagram.com/visitivanovo)

По всем вопросам пишите  
нам на электронную почту  
[visitivanovo@ivreg.ru](mailto:visitivanovo@ivreg.ru)



© Центр развития туризма  
и гостеприимства Ивановской области

Сделано в Лесу